读枣庄·消费

餐饮业禁设最低消费 仍有饭店"不听话"

打12315 执法队会查处

近日,商务部与发改委联合发布的《餐饮业经营管理办法(试行)》从本月1日起正式施行, 明确对"最低消费"说不,违者最高可罚3万元。10日,距离《办法》实施已经10天,记者采访了 薛城区多家大中小型酒店、饭馆后发现,多数商家未设最低消费,但仍有部分商家无视《办法》, 光明正大地设置所谓的包间最低消费。市中区消费者协会的工作人员表示,一旦发现违规商 家,可以拨打12315进行投诉。

部分饭店仍顶风而上

您好,先生,需要订餐吗?"10 日记者走进薛城区光明大道上的一 家酒店,工作人员询问道。记者表 示自己需要预订一桌五人餐,最好 在包间内用餐。工作人员随即露出 为难的表情,表示如果想使用包间, 则必须要消费到398元,消费不到 的话则不能使用包间。"我们这一直 都是这个规矩,顾客也大都遵守。"

工作人员表示,并没有听说有关《办 法》和最低消费取消的任何消息。

随后记者在高新区光明大道附 近的一家饭店发现,在该店内如果 想使用包厢也得有最低468元的消 费,否则便不能使用。不过也并非 所有的商家都是如此,在薛城区黄 河路上的一家餐馆内,记者从美团 网上看到该商家的信息中提到,要 想使用包间需要300多元的最低消 费,但当记者打来电话咨询后却发 现,店家竟表示前几天已经取消了 最低消费,美团网上的信息还未来 得及更改。"从本月起不是规定禁止 设定最低消费了么,所以我也按照 规定取消了最低消费。"店主说。

饭店:不想来吃 就换别家

"站在我们商家的角度上来看, 我们虽然设立了最低消费,但是一 来可以提供更高品质的服务,二来 我们商家也并没有强迫消费者一定 要消费,如果觉得不合算,大可换别 的饭店。"市中区文化路上的一家餐 饮店店主表示,在提供了更好服务 的前提下,最低消费只是一种差异 性收费,觉得不合适的话可以另觅 别家。"如果不设置最低消费,成本 回不来了,饭店也就没办法提供更

好的服务了。"店主说。

与商家的想法不同,消费者普 遍认为最低消费的设置侵犯了他们 消费时选择的权利,虽然商家口口 声声称不愿意可以不消费,但设限 在前,消费在后,想消费就得必须接 受这个条款,不是霸王条约又是什 么? 家住市中区解放路上的鲁先生 表示,最初诞生最低消费时是以提 高服务质量为前提的,那样的话尚 且能够接受,现在很多商家在设立

最低消费的时候已经与最初的初度 背道而驰,在服务质量和成本并没 有提升上去的情况下,仍要坚持收 取最低消费,这是否有些不太合 理?"最低消费造成的局面往往便是 为了消费而去浪费,明明一百块钱 就能吃饱,我硬是被逼点了三百多 块钱的菜,最后多点的菜只能浪费 掉,确实很可惜。"鲁先生说。

留好证据 拨打12315举报

《办法》已经出台十余日,但枣 城依然有光明正大设立最低消费的 餐馆,如果消费者碰到这种情况应 该怎么办呢?记者随后联系上了市 中区消费者协会的一位工作人员, 该工作人员表示,市民到餐饮店消 费时,一定要主动咨询菜价、增值费 用等,同时保留手机音视频、店方宣 传单、海报广告等直接证据,最关键 还是索取发票,无论是什么样的情 况,发票都是维权的重要依据。"在 提前准备好证据后,便可以拨打 12315举报你所遇到的一切,向工作 人员提供你所得到的证据,这样执 法大队将会同有关部门进行处理。" 该工作人员说。

记者查阅了相关资料,发现《办 法》中有明确规定,"经营者不得以 格式条款、通知、声明、店堂告示等 方式,作出排除或者限制消费者权 利、减轻或者免除经营者责任、加重 消费者责任等对消费者不公平、不 合理的规定,不得利用格式条款并



借助技术手段强制交易。格式条 款、通知、声明、店堂告示等含有前 款所列内容的,其内容无效。"对于 餐饮经营者违反本《办法》的行为, 商务主管部门可提请有关部门依法 外罚,并由商务主管部门责今限期 改正,其中有违法所得的,可处违法 所得3倍以下罚款,但最高不超过3 万元;没有违法所得的,可处1万元 以下罚款;对涉嫌犯罪的,依法移送 司法机关处理。

(记者 寇光)

竞争激烈 商家打折

今冬羽绒服价格不涨反降

气温一天天下降,一早一晚的 气温已逼近零度。虽然寒冬腊月还 没有来到,但羽绒服市场已经开始 活跃起来。日前,记者走访枣城的多 家羽绒服销售店了解到,今年的新 款羽绒服相比去年价格不但没有上 升反而有些下降。

4日下午,记者来到市中区吉品 街上的几家服装店看到,羽绒服已 经成为各大服装店的店内主打,新 款羽绒服更是被摆在服装店显眼的 位置,相比去年优惠的价格吸引了 不少市民的眼球。吉品街上一女装 店负责人告诉记者,今年的羽绒服 相对去年款式有所改动,材质也有 所升级,但是价格却没有明显的上

涨,反而整体有些下滑。"去年,我们 店内有一款中长款羽绒服,价格是 1200元一件,今年材质有了升级,可 羽绒服的价格却降到了1000元左 右,相比去年同规格羽绒服下降近 二百元,今年店内六七百元一件的 羽绒服,去年的时候能卖到近千元, 相差接近三四百元,今年的羽绒服 价格还是下降比较明显的。"该女装 店负责人介绍。

不仅如此,附近一家男装店的 工作人员也告诉记者:"今年原材料 并没有明显的上涨,相对而言,现如 今羽绒服市场日渐饱和,行业之间 的竞争越来越大,厂商为了招揽更 多的顾客,多会选择在保障质量的 同时打价格战,这样一来,羽绒服的 价格想涨都没那么容易。"

不仅品牌服装店的羽绒服价格 有所下降,一些中低端羽绒服价格 都有所变动。在市中区青檀路上的 一家羽绒服店记者看到,新款羽绒 服上市之后,商家就已经对主打产 品进行了打折促销。"今年羽绒服的 价格有所下降,虽然我们的利润低 了,但是打折促销还是能吸引一定 的顾客,我们店内的羽绒服新款相 对去年价格整体下跌约20%,这段 时间的销量还是很不错的。"羽绒服 店店主表示。

(记者 董艳)



"双十一"商铺信用评价造假

雇人刷单制造好评

网购消费者在选择商品 时,都会参考售卖店铺的信用 评级。那些好评多、"星级"高的 商家,无疑会聚集更高的人气, 签下更多的订单。不过,有一些 "好评成绩单"可能是被虚构 的,甚至本身就是一桩买卖。

"双十一"前夕,就在各大 购物网站和广大消费者积极准 备迎接这场"网络购物狂欢" 时,另外也有少数人为牟取不 法利益"拼了"

记者采访了解到,仅2013 年淘宝网络安全部门查获虚假 交易买家账号就达800万家, 交易额超过100亿元。

专门负责监控"炒信"行为 的阿里巴巴集团安全部安全运 营专员鲍骏介绍,通过虚假的 交易信息,买卖者均获得了各 自所需的利益:网店主可以随 心所欲根据自身的需求发布虚 假物品成交的信息从而提高相 关物品的销售及店铺的信誉, 达到扩大人气、快速叠加信誉 积分,使自身产品被购买的概 率增加。而职业"炒信"买家,每 天只要动动鼠标购买物品,便 可获得每笔几元甚至几十元的 佣金费用。据统计,高峰时期, 一位职业"炒信"买家每天至少 可获1000元的佣金。(新浪)

双11快递寄件环节问题多

申通速度慢下单难

"双11"来了,随着巨大网 购成交额的产生,铺天盖地的 包裹量也将席卷而来。快递速 度的快慢,寄收件环节的服务 质量,也会在这个时候面临更 严峻的挑战。

哪家快递的速度更快? 服 务质量更优? 2014年10月下 旬,某媒体对EMS、FedEx、顺 丰速运、申通快递、中通快递、 圆通速递、韵达快递、百世汇 通、天天快递9大快递公司展 开了服务测评。

在速度测评方面,根据该 媒体的测评结果,顺丰和EMS 的速度最快,申通的速度则最 慢,且超出了国家标准《快递服 务》中国内异地快递服务时限 不超过72小时的规定。

在测评中同时发现,快递 公司目前在寄件环节存在的问 题多多。其中,申通下单环节 体验较差。整个行业在运费、 包装费和发票3个方面均体现 出许多模糊和不规范的地 方。 (新浪)

儿童手机普遍不合格 中兴等品牌上黑榜

双11全民购物潮席卷而 来,近日,记者从多位年轻妈妈 处了解到,她们不仅为自己选 购了心仪的物品,还纷纷将儿 帝王 机 列 人 了 木 次 的 购 物 洁 单。然而,记者调查了解到,时 下儿童手机在受到众多妈妈和 小朋友热捧的背后,也面临着 各种争议和反对声。

记者从江苏省质监局公布 的《2014年儿童手机产品监督 抽查质量分析报告》看到,质监 人员随机购样的30批次儿童 手机基本来自国内知名电子商 务平台,其中有14个批次出现 了3C证书过期和缺少人网型 号核准的情况,属非法销售,也 就是通常所说的山寨机;而其 余的合法销售的16批次儿童 手机,只有4个批次合格,合格 率 25%, 其中, 在广东生产的 12 批次中仅有4个批次合格, 合格率为33.3%。

不合格产品涉及了爱贝 多、中兴、迪士尼、大显、几米、 心相随6个品牌,其中,有4种 产品的静电放电抗扰度指标不 合格,有14种产品的音频性能 指标不合格。问题最大的是音 频性能这个指标,不合格的指 标达到69%。

记者向相 儿童的身体正处于发育阶段, 对于外界干扰的抵抗能力远不 及成年人,对声音也比成年人 敏感,儿童手机音频性能较差, 这会影响儿童的听力,在一定 程度上会对儿童的听力发育造 成不良影响。

而儿童手机辐射问题也-直是家长首要考虑的因素,对 于处于生长发育期的儿童,身 体组织中的含水量较高,对手 机电磁辐射的吸收率显著高于 成人。一项测试表明,儿童使 用手机时,大脑对手机电磁波 的吸收量要比成人多60%。因 此,针对儿童手机的辐射限值 应该比成人手机的辐射限值更 严格(成人手机 SAR 限值为 2.0W/kg)。有质监人员表示, 目前国家还没有出台针对儿童 手机的明确限值。

(腾讯)